

LPR下降加速传导,惠企利民效果如何?

新华社记者 吴雨 王浩明 王自宸

10月21日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,1年期贷款市场报价利率(LPR)为3.1%,5年期以上LPR为3.6%,均较上一期下降25个基点。

近日,记者到北京、广东、湖北、福建等地采访,从一线感知利率传导效果。

给不少企业带来实实在在的好处

一家东部沿海的家具制造企业负责人告诉记者,公司刚申请了一笔400万元的贷款,银行方面表示可按最新LPR下调贷款利率。

“今年以来,贷款利率不断下行,同样一笔400万元的贷款,较去年可每年节省利息支出约2.5万元。”该负责人说,家具制造企业对成本变化较为敏感,利息支出减少有助于压降四季度财务成本。

看到LPR下降的消息,广东南海启明光大科技发展有限公司发展战略部负责人黄浩期待重定价日早点到来。

“如果公司贷款利率跟随LPR下调25个基点,至少可为企业节约近10万元利息。”黄浩告诉记者,公司一直专注研发纳米导电材料和柔性传感技术,目前正处于快速发展阶段。今年公司还获得

了广东省专精特新中小企业贷款贴息30.77万元,加之融资成本不断下降,企业可以投入更多资金到推进研发、扩大生产和拓展销售上。

今年以来,1年期LPR已累计下降35个基点,5年期以上LPR已累计下降60个基点。在LPR下降的带动下,企业贷款利率进一步下行。9月,新发放企业贷款加权平均利率约为3.63%,比上年同期低约21个基点,处于历史低位。

在湖北省天门市茂丰农产品种植专业合作社,秋粮收购正在紧锣密鼓进行。“10月初银行给我们的贷款利率不到3.3%,较去年下降了50个基点,财务压力减轻不少。后续再贷续贷,农行天门分行还会根据LPR情况为我们下调贷款利率。”合作社负责人倪茂盛说。

农行湖北省分行农户金融部总经理孔爱平告诉记者,年内LPR已下降三次,可有效降低农业经营主体的生产经营成本,目前该行新增农户1年期贷款利率较年初下降35个基点。

减轻居民住房消费负担

新发放的商业性个人住房贷款利率与5年期以上LPR挂钩。记者采访发现,不少银行已参考新的LPR调整各期贷款

利率。上海易居房地产研究院副院长严跃进表示,本次LPR下降后,除北京、上海和深圳等城市的房贷利率可能还停留在“3”字头,越来越多的城市新发放房贷利率已迈入“2”字头行列。

“开发商给的价格比较优惠,加上利率降到3%以下,我准备买下工作后的首套房。”广州市民黄小姐告诉记者,她打算贷款200万元买房,以30年等额本息的还款方式计算,利率下降25个基点,月供可减少260多元,总利息减少约9.62万元。

在广州,各大银行此前主流的首套房贷利率为LPR减85个基点,即约3%左右。此次LPR下降后,当地新发放的首套房贷利率将继续下行。

招联首席研究员董希淼表示,本次LPR下降后,存量和新增房贷利率进一步下行,减轻居民住房消费负担,提振居民住房消费的意愿和能力。

10月23日,记者在武汉市青山区联投燕语光年售楼部看到,有不少市民前来看房。

“LPR下降后,这两天客户来访量上升了约50%,成交量也有所增加。”售楼部营销负责人廖梦琦表示,之前有客户因还款压力而犹豫不决,在得知利率下降

后果断购房,130万元的贷款可节省6万多元利息。

稳增长的政策效果正逐步显现

LPR下行,不仅有助于减轻居民的住房消费负担,还有利于降低大宗消费成本。

“降低消费者的融资成本,有助于促进消费,特别是包括购车、装修等在内的大宗消费,这也给银行带来拓展分期业务的机遇。”建设银行福建省分行信用卡业务部相关负责人介绍,伴随LPR下行,该行推出分期支付满减等优惠活动,目前该行大额消费信贷产品分期通的手续费率较年初下降17%。

当前,做好四季度经济工作对于确保实现全年经济社会发展预期目标任务至关重要。

“年内三次LPR下降可激发信贷需求,稳增长的政策效果正逐步显现。”上海金融与发展实验室主任曾刚表示,本次LPR下降后,将带动企业和居民贷款利率更大幅度下调,进而激发实体经济融资需求,促消费、扩投资,提振经济增长动能,为顺利完成全年经济社会发展目标任务提供重要支撑。

(新华社北京10月24日电)

北斗系统服务及相关产品已输出到130多个国家

新华社长沙10月24日电(记者 刘芳洲 白田田)24日,第三届北斗规模应用国际峰会在湖南株洲召开,会议期间,《北斗产业发展蓝皮书(2024年)》正式发布。蓝皮书显示,北斗系统服务及相关产品已输出到130多个国家。中国积极参与国际标准的制定工作,多项与北斗卫星导航系统相关的国际标准相继发布,为民航、搜救卫星、海事、移动通信等多个关键领域产业发展应用奠定坚实基础。

记者在峰会现场看到,一辆搭载北斗高精度定位能力的汽车正在智能驾驶,在北斗时空智能的指引下,定位精度达到厘米级。一旁展示的大屏上,这辆汽车的实时定位轨迹显示,按照既定轨迹成功画出了“8”字。工作人员介绍,这辆车上使用的是由千寻位置网络有限公司最新研发的时空智能“全球通”服务。

中国工程院院士刘经南说:“当前,中国已经与诸多国家在基础设施、现代农业等方面展开了应用北斗系统服务的合作。”刘经南认为,基于北斗系统服务的国际合作,可以助力全球南方的现代化进程。

天上建好,地面用好。北斗三号卫星系统总设计师林宝军提出,北斗不仅要满足需求,更要创造和引领需求。“要让全世界任何人在任何地方,都能够享受到来自中国的航天高科技的优势。”林宝军说。

蓝皮书提出,经过多年发展,中国北斗已成为世界一流的全球卫星导航系统。系统设计先进、前瞻性强;系统持续演进,进一步夯实时空基准在传递基础;服务多样,功能独具特色,有效支撑系统稳定运行和规模化应用。

此外,本次会议期间还发布了涉及车辆智能运营、应急减灾、自然资源综合管理、精准农业、智慧城市治理等场景的“十大北斗应用典型案例”。

IMF:

今年全球公共债务将超百万亿美元

新华社华盛顿10月23日电(记者 熊茂伶)国际货币基金组织(IMF)23日表示,今年全球公共债务预计将超过100万亿美元,占全球国内生产总值(GDP)的93%,债务累积风险居高不下。IMF呼吁,各国应进行更大力度的政策调整以应对相关风险。

IMF财政事务部主任维托尔·加斯帕尔当天在IMF和世界银行2024年年会期间表示,全球公共债务当前仍处于相当高的水平,且仍在持续上升,给世界经济造成风险。按照目前增长速度,预计全球公共债务将在2030年达到接近GDP100%的水平,超过全球公共债务在新冠疫情期间达到的高峰水平。

IMF本月发布最新一期《财政监测报告》显示,由于财政支出压力大、过于乐观预测导致的偏差及尚未明确的债务规模过高,部分国家财政前景可能比预期更糟糕,因此需要采取比当下规划政策力度更大的财政调整措施。

加斯帕尔呼吁,各国需要付出额外努力以稳定或降低公共债务占GDP的比例。“推迟政策调整既昂贵又充满风险,现在是采取行动的时候了。”

上接1版 习近平强调,中国共产党二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,必将为世界提供更多机遇。无论国际形势如何变化,中国始终心系全球南方、扎根全球南方,支持更多全球南方国家加入金砖国家,汇聚全球南方磅礴力量,共同推动构建人类命运共同体。

俄罗斯总统普京主持会议,埃及总统塞西、伊朗总统佩泽希齐扬、南非总统拉马福萨和巴西、印度、阿联酋、沙特、埃塞俄比亚代表,25位受邀嘉宾国领导人或代表,以及联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞芙等6位国际组织负责人出席。

23日晚,习近平出席普京为金砖国家及嘉宾国领导人举行的欢迎宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

商务部:

持续开展促消费活动 让老百姓得实惠

据新华社北京10月24日电(记者 唐诗凝 谢希瑶)“双十一”购物节即将到来,商务部新闻发言人何亚东24日表示,商务部将会同有关部门持续组织开展促消费活动,让消费者得到真金白银的实惠。

在当天商务部举行的例行新闻发布会上,何亚东说,商务部将会同有关部门指导各地全力落实好已经出台的消费品以旧换新政策,抢抓“双十一”重要消费节点,持续组织开展以旧换新供需对接、千县万镇新能源汽车消费季、“丝路云品”电商节等促消费活动。

何亚东介绍,将于11月份组织上海、北京、广州、天津、重庆联动举办中国国际消费中心城市精品消费月,作为实施“提振消费行动”的标志性活动和“消费促进年”的重头戏。这个活动将按照“1+4+N”形式开展,即精心策划“1”个精品首发季,围绕精品购物、精品美食、精品旅游、精品展演“4”大领域,开展“N”场促消费活动,促进消费市场持续回稳向好。

中国航天在可持续发展路上不断自主创新再突破。

10月24日,国家航天局在京举办实践十九号卫星载荷交付仪式,标志着该卫星工程返回任务圆满完成。此次交付的实践十九号卫星搭载载荷包括主粮作物、经济作物、微生物航天育种载荷以及空间技术试验载荷等20大类。

1970年4月24日,我国第一颗人造地球卫星“东方红一号”发射成功,拉开了中华民族探索宇宙奥秘、和平利用太空、造福人类的序幕。时光荏苒,在“两弹一星”精神的照耀下,实践十九号卫星正书写着我国卫星发展史上新的篇章。

9月27日发射升空,10月11日成功回收,作为我国首颗可重复使用返回式技术试验卫星,实践十九号不但能“上天”,还能“入地”,甚至可以像“孙大圣”一样反复遨游于天地间。

一来一回的旅途中,该卫星充分发挥了新一代返回式空间试验平台“育

圆满完成! 首颗可重复使用返回式卫星上天入地干了啥

新华社记者 宋晨

种周期短、搭载效率高”优势,圆满完成了近千个种质资源空间育种试验,为我国种质资源创新提供了重要的技术支持,也为国产元器件、原材料等提供了珍贵的在轨验证机会,为我国航天技术的自主创新 and 可持续发展夯实了基础。

同时,卫星还搭载了泰国、巴基斯坦等国家的种质资源和多个科学试验载荷,为打造国际航天合作新生态、推动全球科技创新作出了重要贡献。

实践十九号卫星有这些特点——

首先是“可重复”。早在1975年,我国就完成了首颗返回式卫星成功发射和安全回收,成为当时世界上第三个掌握返回技术的国家。

实践十九号卫星能荣获“首颗”殊荣,是因为其回收舱突破了可重复使用技

术,卫星平台可以重复使用10次以上,做到了可重复往返天地之间,从而大幅降低了制造成本、提升了使用效率。

此外,该卫星还具备提供更高品质的微重力环境能力,可为高端微重力实验提供更高品质的微重力环境保障。

实践十九号卫星上天入地“干大事”——

在新技术试验方面,卫星在轨开展了微重力氢气制备技术、低频磁通信技术、充气密封舱技术、无线功率传输技术、气动参数测量技术、功能梯度防热材料、低膨胀系数结构等新技术试验。

在空间科学实验方面,卫星共搭载了合金熔体扩散行为研究、非晶合金结构及表面原子动力学、碳纳米材料与器件、固体催化剂材料、口腔医学材料研究、手性药物研究、微生物产药分子学机

制研究等空间科学实验载荷。

在自主可控元器件方面,共搭载了DSP数字信号处理器、超高速光通信处理器、高可靠双核处理器等27种国产器件。实践十九号卫星未来可期——

由于新一代返回式卫星平台独特的低阻力、低扰动设计,卫星在轨运行期间,可为有效载荷创造高品质的微重力环境以及真空、空间辐射等综合轨道环境,并且完成试验后可及时携带载荷或者样品返回地球,效率高、灵活性高。

该卫星是一个可实现载荷天地便捷往返、能够提供高品质试验服务的空间试验平台,可广泛服务于空间科学实验、航天新技术验证,以及航天育种、空间制药、空间材料制造等领域,应用与合作前景十分广阔。

(据新华社北京10月24日电)



打卡声博会

解锁AI应用场景

10月24日,在第七届世界声博会上,一款人形交互机器人持自拍杆与观众合影。

当日,第七届世界声博会暨2024科大讯飞全球1024开发者节在合肥开幕。本届声博会为期4天,同期举办人工智能产品创新展,设置科技馆、工业馆、教育馆、生活馆等8个主题展馆。前沿人工智能技术与产品亮相展会,吸引不少观众到场参观体验,了解人工智能在工业、教育、休闲娱乐等领域的应用。

(新华社记者 傅天摄)

湘潭市国有建设用地使用权协议出让项目公示

按照公平、公开、公正的原则,我局拟以协议方式办理下列国有土地使用权出让手续,现将协议内容公示如下,接受社会各界的监督。

公示期为7天(2024年10月25日—2024年10月31日)。

宗地具体情况如下:

| 原权属单位 | 宗地位置 | 出让面积 | 土地用途 | 批准事项 | 使用年限 | 拟出让对象 | 土地价款(万元) |
|---------|--------------|--------|------|------|--------------|-------|----------|
| 原湘潭市豆奶厂 | 湘潭市下摄司中洲路49号 | 24.01㎡ | 商业 | 协议出让 | 自批准之日起计商业40年 | 何建新 | 2.19 |
| 原湘潭市豆奶厂 | 湘潭市下摄司中洲路49号 | 18.79㎡ | 商业 | 协议出让 | 自批准之日起计商业40年 | 屈大庆 | 1.71 |
| 原湘潭市豆奶厂 | 湘潭市下摄司中洲路49号 | 18.27㎡ | 商业 | 协议出让 | 自批准之日起计商业40年 | 屈大乔 | 1.67 |

联系电话:0731-58565030

湘潭市自然资源和规划局
2024年10月25日

讣告

中国共产党的优秀党员,湖南工程学院离休干部彭泽滋同志因病于2024年10月24日上午8时10分不幸与世长辞,享年99岁。

彭泽滋同志一生克己奉公、团结同志、刚直不阿,工作勤勤恳恳、兢兢业业,为党和人民的事业做出了较大的贡献,为学校的建设和发展奉献了毕生精力。为寄托哀思,兹定于26日上午9时30分在湘潭市殡仪馆日慈厅举行遗体告别仪式。(10月26日上午8时30分有车前往,请彭老生前的亲朋好友、同事于25日下午5时前与离退处联系。丧事从简不收礼金、鞭炮)。

湖南工程学院离休退休工作处
2024年10月24日

兴成长 兴业财富管理
六重礼积分礼遇为您倾情呈现
活动时间:2024年1月1日至2024年12月31日

| | | |
|--|---|---|
| <p>一重礼 晋级财富客户有礼</p> <p>首次体验财富资产配置达千元及以上可获 15积分</p> <p>▲本年未持有财富产品</p> | <p>二重礼 晋级贵宾有礼</p> <p>50积分 200积分 350积分</p> <p>晋级贵宾 晋级白金 晋级黑金</p> <p>▲本年首次晋级贵宾等级</p> | <p>三重礼 重新晋级有礼</p> <p>50积分 200积分 350积分</p> <p>晋级贵宾 晋级白金 晋级黑金</p> <p>▲本年首次重新晋级贵宾等级</p> |
| <p>四重礼 财富体检晒分有礼</p> <p>本年度首次体验财富体检并晒分分享领取 5积分</p> <p>▲黑金及以下层级客户</p> | <p>五重礼 体验投资规划有礼</p> <p>本年度首次查阅投资规划建议书领取 10积分</p> <p>▲黑金及以下层级客户</p> | <p>六重礼 贵宾客户生日有礼</p> <p>贵宾客户生日当月新提升资产可享 双倍积分</p> <p>▲贵宾层级客户</p> |

财富进阶旅程

长按立即开启

注释:贵宾客户指,本行黄金、白金、黑金及以上层级客户。客户层级根据客户上月在兴业银行的日均评级金融资产计算评定。黄金层级、白金层级、黑金层级日均评级金融资产达标条件分别为10万元、30万元、100万元。